Amplificatoare de Microunde

Proiectarea unui singur etaj
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Schema bloc a unui amplificator cu un tranzistor
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Stabilitatea

« Stabilitatea neconditionata: circuitul este
neconditionat stabil daca [lin|<1 i [Ties| <1
pentru orice impedanta pasiva a sarcinii i
surseil.

« Stabilitatea conditionata: circuitul este
conditionat stabil daca [lin| <1 sillis|<ldoar
pentru un anumit interval de valori pentru
Impedanta pasiva a sarcinii Si surseil.



Cercurile de stabilitate
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Exemplu
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Adaptarea simultana - tranzistorul bilateral
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Exemplu

Sa proiectam un amplificator pentru un cistig maxim la 4 GHz utilizind un circuit de
adaptare cu un singur stub. Sa se calculeze si sa se reprezinte grafic pierderile de

intoarcere la intrare si cistigul intre 3 si 5 GHz.

H(GHz) 011 591 512 S92
3.0 0.80~ —89° 2.86./99° 0.03./356° 0.76.~ —41°
4.0 0.72—-116° 2.60./76° 0.03./57° 0.73/ —-54°
5.0 0.66—142° 2.39./54° 0.03./62° 0.72/ —68°



Solutie
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Proiectarea pentru un cistig specificat
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Exemplu

Sa proiectam un amplificator care sa aiba un cistig de 11 dB la 4 GHz.
Desenati cercurile de cistig constant pentru dB si 3 dB, si dB si 1
dB. Calculati si desenalti pierderile de intoarcere si cistigul global al
amplificatorului intre 3 si 5 GHz. Tranzistorul TEC are urmatoarii

parametri S

H(GHz) 511 591 512 S99
3.0 0.80 —90° 2.8.100° 0 0.66. — 50°
4.0 0.75. —-120° 2.5./80° 0 0.60 —-70°
5.0 0.712 —140° 2.3.60° 0 0.58~/ —85°



Solutie
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Proiectarea de zgomot mic
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EXEMPLU

Un tranzistor TEC pe GaAs este polarizat pentru factorul de zgomot minim si are urmatorii parametri S

si de zgomot la frecventa de 4 GHz

B {0.64 —-60° 0.05£26°

- Fnin=16dB  Toy =0622100° Ry =20Q
1.9/81° 0.5/-60°

Pentru proiectare presupunem tranzistorul unilateral s1 vom calcula ulterior eroarea
maxima in rezultatd din aceasta presupunere. Amplificatorul se va proiecta pentru o
cifra de zgomot de 2.0 dB cu cistigul maxim compatibil cu aceasta cifra de zgomot.



Solutie
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